

**Доклад № 18**  
**"О деятельности Государственного Собрания**  
**Республики Марий Эл пятого созыва**  
**за 2014 год"**

Уважаемые депутаты!

В соответствии с Законом "О Государственном Собрании Республики Марий Эл", представляю Доклад "О деятельности Государственного Собрания за 2014 год".

2014 год – последний год – неполный год работы пятого созыва.

Год – заключающий деятельность Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва.

В 2014 году сошлись два знаковых события в современной истории законодательной власти Марий Эл:

завершение деятельности пятого созыва,

начало деятельности шестого созыва.

По сложившейся традиции в конце 2013 года Государственное Собрание обратилось к жителям Республики, к депутатам, к органам местного самоуправления, к институтам гражданского общества, ко всем с кем мы взаимодействуем, с предложением высказать замечания по совершенствованию деятельности Государственного Собрания.

Все поступившие предложения рассмотрены и включены в Программу деятельности пятого созыва на 2014 год.

Государственное Собрание в 2014 году, как и в предыдущие годы, осуществляло свою деятельность в соответствии с положениями Конституции Российской Федерации и Конституции Республики Марий Эл, законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Марий Эл, Законом Республики Марий Эл "О Государственном Собрании Республики Марий Эл", Регламентом Государственного Собрания, программами деятельности Государственного Собрания пятого созыва на 2014 год.

Основным направлением деятельности Государственного Собрания пятого созыва в 2014 году является законодательное обеспечение социально-экономического и культурного развития нашей республики и реализации приоритетных национальных проектов, создание законодательно условий для достойной жизни жителей Республики Марий Эл.

В 2014 году продолжалась спокойная, открытая, гласная, творческая, целенаправленная системная плановая работа депутатов, Президиума, комитетов, фракций и Аппарата по всем направлениям деятельности.

Вместе с Правительством, прокуратурой и Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл, поддерживая постоянную связь с избирателями и Объединением организаций профсоюзов Республики Марий Эл, Государственное Собрание принимало юридически обоснованные законы, направленные, прежде всего, на решение конкретных проблем жителей Республики Марий Эл.

Депутатский корпус, уделяя значительное внимание решению проблем Республики Марий Эл, целенаправленно проводит работу по усилению современного правового пространства.

Динамичные изменения в обществе и реальное совершенствование человеческой личности в зависимости от сложности обусловленного периода предполагают необходимость адекватного реагирования власти на эти изменения, в том числе – законодательного.

Ответственность при принятии важнейших для Республики Марий Эл законодательных актов стала для депутатов Государственного Собрания пятого созыва традиционной.

Главной задачей Государственного Собрания Республики в прошедший период было продолжение решения реальных повседневных проблем жителей нашей Республики.

И, безусловно, – центральной проблемой дальнейших экономических преобразований является архиважная проблема повышения производительности труда во всех отраслях экономики – как основного двигателя экономического развития.

Годы пятого созыва были насыщены значимыми для страны и Республики Марий Эл социально-экономическими и политическими событиями, получившими большой общественный резонанс.

Это выборы в Государственную Думу и избрание Президента Российской Федерации.

Самым ярким событием в жизни Республики Марий Эл стал рабочий визит Председателя Правительства Российской Федерации Медведева Дмитрия Анатольевича в нашу Республику, состоявшийся 24 июня 2014 года.

В период работы пятого созыва началась активная модернизация политического устройства страны, направленная на демократизацию общества, изменено избирательное законодательство, осуществлен комплекс мер по формированию многопартийной системы.

Деятельность Государственного Собрания в отчетном периоде была сосредоточена на законодательном обеспечении важнейших

направлений государственной политики, модернизации общественной жизни, достижении целей, определенных в Послании Президента Российской Федерации и направленных на прогрессивное развитие Республики Марий Эл.

Стратегической целью развития нашей Республики определены укрепление доверия общества к власти, открытость органов государственного и муниципального управления, работа во имя людей, использование экономического потенциала Республики в интересах всех граждан Марий Эл.

Позитивные изменения в деятельности органов публичной власти через открытость и доступность власти уже сейчас проявляются в более инициативном участии граждан в формировании государственной и местной политики, повышении гражданской активности, становлении и дальнейшем развитии институтов гражданского общества.

Активно развивался процесс формирования и совершенствования надежной, отвечающей запросам общества, законодательной базы.

Возросла общая и профессиональная культура парламентской деятельности и творчества депутатов.

Особое место в деятельности законодательной власти занимает работа с избирателями, с жителями Республики Марий Эл.

В работе с избирателями реализуются два базовых принципа деятельности Государственного Собрания, заложенные еще в третьем созыве:

В Республике Марий Эл не должно быть забытых людей.

Решение конкретных вопросов конкретного человека.

Мы восприимчивы к критике.

Мы способны быстро и оперативно реагировать на вызовы времени.

Одним из приоритетных направлений в работе Государственного Собрания являются вопросы социальной поддержки жителей Республики Марий Эл.

Особое внимание уделяется развитию села и созданию достойных условий жизни в сельской местности, строительству жилья и газификации сельских населенных пунктов.

Продолжено активное использование такого инструмента регулирования социально-экономических отношений как адресные комплексные целевые программы.

Первостепенное внимание уделяется базовым отраслям экономики – формированию налогооблагаемой базы.

Стратегия деятельности депутатов – создание правового поля, благоприятствующего развитию экономики Республики Марий Эл.

Эта целенаправленная работа дала ожидаемые результаты.

Обеспечила стабильность и постоянство во всех областях общественной жизни.

Все то, что называется развитием.

Принятые нами законы определяют дальнейший вектор развития Республики Марий Эл.

2014 год завершает деятельность трех созывов Государственного Собрания Республики Марий Эл: третьего – четвертого – пятого.

Четырнадцать лет – небольшой срок для истории.

Но этот период стал важной вехой в развитии марийского парламентаризма.

В жизни новой России это время было очень насыщенным и судьбоносным, каждый из трех созывов по-своему знаменателен, имел свои проблемы и свои достижения, которыми по праву гордятся депутаты каждого созыва Государственного Собрания.

Переход к рыночной экономике требовал от законодателей быстрых и эффективных законодательных решений по защите людей от стихии рынка, социально-ориентированной законодательной деятельности.

В отчетном 2014 году проведено 8 сессий, 23 заседания Президиума, 12 Дней депутата, 3 парламентских слушания, 98 заседаний комитетов.

Анализ работы Государственного Собрания в последний год третьего-четвертого-пятого созывов свидетельствует, что в пятом созыве работа шла еще более интенсивно, чем в двух предыдущих: третьем и четвертом созывах.

В 2014 году в Государственном Собрании пятого созыва шла такая же напряженная работа как и все предыдущие четыре года.

Принят ряд своевременных мер по минимизации последствий мирового экономического кризиса.

Сохранена социальная направленность республиканского бюджета.

Принят ряд важных законов по совершенствованию бюджетного процесса и усилению местного самоуправления.

## Уважаемые депутаты!

В 2014 году реализованы утвержденные решением Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл от 23 декабря 2008 года № 86 приоритетные направления деятельности пятого созыва.

Созданная в третьем созыве и усовершенствованная в четвертом созыве интенсивная технология строительства законов обеспечивала в пятом созыве системную подготовку и эффективное проведение сессий Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Сетевой график подготовки и проведения сессий позволяет обеспечить качественную подготовку сессий, созываемых за месяц, за десять и за семь дней, с исключением созыва внеочередных сессий.

В 2014 году проведено 8 сессий Государственного Собрания Республики Марий Эл, на которых рассмотрено 65 вопросов.

Период работы пятого созыва ознаменовал собой переход к решению стратегических задач – работа с расчетом на длительную перспективу.

Законодательное регулирование ведущих отраслей экономики и социальной сферы позволяет работать на перспективу.

Понимая всю сложность стоящих перед обществом задач и огромный объем работы, осуществлен переход на новые принципы организации местного самоуправления.

Продолжая развивать молодежное движение, Государственное Собрание активно сотрудничает с республиканским Молодежным парламентом и с молодежными парламентами городов и районов. Стало нормой участие молодежных парламентариев в заседаниях комитетов Государственного Собрания, Президиума, парламентских слушаниях и Днях депутата, в сессиях Государственного Собрания.

Мы рассматриваем Молодежный парламент как резерв кадрового потенциала и будущих депутатов Государственного Собрания и представительных органов местного самоуправления.

Государственное Собрание Республики Марий Эл уделяет значительное внимание работе с молодежью, формированию молодежного резерва для обновления депутатского корпуса Республики Марий Эл.

В Государственном Собрании Республики Марий Эл проводятся семинары для слушателей Малой академии государственного управления при Марийском государственном университете.

Творческий потенциал молодежи в Республике Марий Эл востребован.

## Уважаемые депутаты!

В своей законодательной деятельности Государственное Собрание накопило богатый опыт, развило традиции первых депутатов Республики, выработало новые традиции и принципы нашей деятельности, которые позволяют депутатам успешно решать возникающие проблемы и задачи.

Депутаты и специалисты Аппарата Государственного Собрания совместно решают все вопросы.

Специалистам Аппарата присуще добросовестное выполнение служебных обязанностей по обеспечению деятельности Президиума, комитетов и депутатов.

Опыт законотворческой деятельности наглядно свидетельствует о том, что мало принять нужный обществу Закон.

От принятого Закона малой будет отдача, если о нем будут знать только депутаты, принявшие Закон и юристы-профессионалы.

Чтобы Закон эффективно работал, необходимо, чтобы все, изложенное в Законе, было известно людям.

Проблемы в законодательстве.

Проблемы реально проявляются – диктуются жизнью.

Жизнь, развитие общества ставят новые задачи.

Законы должны быстро и эффективно реагировать на эти изменения, обеспечивая оперативное законодательное регулирование.

Исполнители, а это по понятию – ответственные профессионалы, должны видеть эти изменения – эти не закрытые законами – не решенные законами, вновь появившиеся проблемы.

И, видя их (проблемы) – исполнители обязаны предлагать конкретные меры по решению проблем, вносить законодательные инициативы.

Депутаты, при общении с избирателями и в порядке контроля за реализацией законов, должны уточнять имеющиеся проблемы в жизни общества, которые необходимо регулировать законами Республики Марий Эл.

Задача Государственного Собрания – оперативное принятие корректировок в законы после тщательного их изучения с целью правильного решения проблем и обеспечения юридической чистоты принимаемого закона.

## Уважаемые депутаты!

В 2014 году мною представлены доклады о деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл за пятый созыв: 2009 - 2014 годы и за три созыва нашей работы третий-четвертый-пятый: 2000 - 2014 годы.

Ключевые вехи и знаковые события четырнадцати лет работы Государственного Собрания – это современная история законодательной власти Марий Эл.

Это – память о прошлом.

Но – более – это ориентир в будущее.

Подводя итоги, обсуждая сделанное, мы всегда тем самым выясняем, что из наработанного в предыдущие созывы и предыдущие годы можно использовать и взять с собой в будущее.

За прошедшее время сделано немало, но перед Государственным Собранием Республики Марий Эл стоят новые ориентиры.

Предстоит приложить максимум усилий для укрепления производительной и не подверженной внешним негативным условиям экономики, основа которой – высокая производительность труда на базе надежных интенсивных наукоемких технологий.

Необходимо продолжать работу по всемерной поддержке системы местного самоуправления.

Взаимодействие с Советом муниципальных образований осуществляется в соответствии с ежегодно утверждаемой Программой.

В 2014 году продолжено взаимодействие депутатов Государственного Собрания с депутатами муниципальных образований Республики Марий Эл, которое строится на основе конструктивного сотрудничества в соответствии с Программой взаимодействия Государственного Собрания с представительными органами местного самоуправления.

Совет муниципальных образований, представляя интересы органов местного самоуправления Республики Марий Эл, является значимым звеном в системе взаимодействия органов государственной власти и органов местного самоуправления с целью направления этой деятельности на решение возникающих проблем и улучшения жизни жителей Республики.

Проводимая Советом работа по выявлению проблем местного самоуправления во многом способствует выработке эффективных способов решения этих проблем, в том числе путем законодательного регулирования повышая взаимную ответственность государственной власти и местного самоуправления перед жителями Республики Марий Эл.



Постоянное участие в деятельности Ассоциации законодателей Приволжского федерального округа позволяет Государственному Собранию Республики Марий Эл вносить и решать вопросы законодательного обеспечения развития Республики Марий Эл, обсуждать с руководителями законодательных органов государственной власти субъектов Приволжского федерального округа на рабочих встречах актуальные вопросы межпарламентского сотрудничества.

Межпарламентское сотрудничество осуществляется на основе ежегодно утверждаемой Программы, состоящей из 6 разделов.

Программа межпарламентского сотрудничества включает меры по реализации подписанных Соглашений.

Постоянны встречи Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл Минакова Ю.А. с руководителями законодательных органов субъектов Российской Федерации.

Налажен обмен представительными делегациями, проводя деловые встречи и консультации на уровне руководителей законодательных органов государственной власти, комитетов и депутатов, специалистов Аппаратов.

Ведется большой обмен информационными и методическими материалами.

Такое конструктивное сотрудничество носит многообразный многонаправленный динамичный характер и постоянно углубляется.

Это направление укрепляет многосторонние связи Республики Марий Эл с законодателями субъектов Российской Федерации и содействует координации нашей деятельности не только в законотворчестве, но и в политической и экономической жизни Республики.

Уверены – практика этой работы будет продолжена депутатами шестого созыва.

Взаимодействие с прокуратурой Республики Марий Эл. Строится на основе Соглашения, отражающего основные направления этого взаимодействия.

В системе взаимодействия одними из главных направлений являются: активное участие прокуратуры в рассмотрении проектов законов, вносимых на сессии Государственного Собрания с оформлением заключений, участие прокурора в работе сессий и Президиума Государственного Собрания, встречи членов Президиума Государственного Собрания с прокурором Республики Марий Эл.

Важным приоритетным направлением деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл является взаимодействие с Государственной Думой и Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации в области законотворческой деятельности.

Государственное Собрание Республики Марий Эл активно участвует в федеральном законодательном процессе, рассматривая проекты всех федеральных законов и внося свои конструктивные предложения, защищая в федеральных законах интересы Республики Марий Эл.

Организовано взаимодействие с партиями, не представленными в Государственном Собрании Республики Марий Эл.

Уважаемые депутаты!

Значительную роль в технологии и организации деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл играет Президиум.

Президиум Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва:

Состав Президиума - 9 человек:

Минаков Юрий Александрович

Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Мухин Владимир Иванович

Первый заместитель Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Иванов Анатолий Николаевич

Заместитель Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Цветкова Ольга Николаевна

Заместитель Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл - председатель Комитета по социальному развитию.

Буянов Юрий Геннадьевич

Председатель Комитета по законодательству.

Баширов ХамзаКасымович

Председатель Комитета по развитию производственного комплекса.

Варченко Галина Григорьевна

Председатель Комитета по здравоохранению.

Новиков Аркадий Арсентьевич

Председатель Комитета по развитию агропромышленного комплекса.

Сальников Александр Анатольевич

Председатель Комитета по бюджету.

Благодарю членов Президиума Государственного Собрания за конструктивную плодотворную работу в течение пятого созыва.

Вопросов и нерешенных проблем еще много, и это понятно.

Вопросы ставит сама жизнь и депутатский корпус Республики Марий Эл готов их решать.

За период деятельности трех созывов Государственного Собрания создана надежная правовая база эффективной деятельности органов государственной власти и местного самоуправления, экономического и социального развития Республики Марий Эл, реализации гражданами прав и свобод, гарантированных Конституцией страны.

Мера ответственности Государственного Собрания Республики Марий Эл перед жителями Республики, перед Приволжским федеральным округом, перед Россией во всех этих созывах была высокой.

Задача депутатов шестого созыва – поддержать все сделанное их предшественниками, закрепить все позитивные тенденции в социальной и экономической жизни Республики, усиливая придание им необратимого характера.

Укрепляя связь с жителями Республики Марий Эл, осуществляя законодательное просвещение молодежи, формируя уважительное отношение к закону, Государственное Собрание в 2014 году организовало и провело 12 встреч в форме уроков-лекций-экскурсий для школьников, лицеистов, гимназистов, студентов и учащихся, в которых приняло участие 237 человек.

В программы экскурсий включена работа с информационной технологией "Электронная Марий Эл", карта Республики ручной традиционной национальной марийской вышивки "Марий Эл – цветок России" размером 3х2 м.

Практикуются другие формы взаимодействия.

В соответствии с требованиями нового формата информационно-правового обеспечения деятельности Государственного Собрания осуществлялось активное взаимодействие со средствами массовой информации, представителями общественности, используются современные средства коммуникации и "Интернет".

Обобщая итоги деятельности Государственного Собрания пятого созыва особо отмечу, что марийский парламентаризм, как базовая составляющая государственности Республики Марий Эл, сделал за истекшие пять лет важный шаг вперед.

Достоинно продолжил и развил лучшие традиции парламентской деятельности.

В Республике Марий Эл сохранены: история, традиции и культура парламентской деятельности, сохранена и развита технология законодательной деятельности, созданные народными депутатами Верховного Совета.

Совершенствуется технология депутатского труда.

Обеспечена законодательная гарантия развития общества.

Деятельностью Государственного Собрания подтверждена надежность и жизненность законодательства Республики Марий Эл.

Принимая решения, Государственное Собрание всегда учитывало возможные последствия их принятия, степень публичного резонанса и готовность общества к восприятию новых правовых норм.

Важно, что Государственное Собрание Республики Марий Эл работает в едином направлении общероссийской жизни – законодательство субъектов и федеральное соответствуют друг другу, так как мы – единое государство – Российская Федерация, так как мы все вместе ответственны за нашу страну – Россию.

Депутаты Государственного Собрания всегда старались и стараются находить, всегда находили и находят разумные и полезные для Республики Марий Эл и России согласованные решения.

Решения, направленные на социально-экономическое развитие, на реализацию права жителей Республики Марий Эл на достойную жизнь, на реализацию идеологии уважения к человеку с тем, чтобы у нас в Республике Марий Эл не было забытых людей, чтобы решались конкретные проблемы и конкретные вопросы конкретного человека.

Так как мы – единая Республика Марий Эл и за нас в нашей Республике никто не решит наши проблемы.

Совершенствование законодательства является главным направлением депутатской деятельности так как: развивается законодательство России и практика применения законов вносит свои коррективы.

Для решения всего комплекса задач Государственным Собранием Республики Марий Эл использовались традиционные и разрабатывались новые технологии, формы и методы парламентской деятельности, технологии труда депутатов, в которых принимают активное участие представители исполнительных органов государственной и муниципальной власти, депутаты представительных органов местного самоуправления, главный федеральный инспектор по Республике Марий Эл, представители федеральных структур по Республике Марий Эл, Молодежного парламента Республики Марий Эл и молодежных парламентов городов и районов, научных и образовательных учреждений, профсоюзов, Общественной палаты Республики Марий Эл, общественных объединений и средств массовой информации.

Такая скоординированная многоаспектная деятельность Государственного Собрания Республики Марий Эл позволяет определять объективные интересы социума и вырабатывать комплексные решения и конкретные рекомендации для всех участников коллективного разума по решению конкретных задач.

Для рассмотрения сложных вопросов и проблем, затрагивающих защиту интересов жителей Республики Марий Эл и решения крупных проблем, требующих объединения усилий различных структур для детального изучения различных общественных явлений, находящихся в центре внимания общества, создаются рабочие группы по изучению проблем и выработке конкретных предложений.

Активная работа таких групп позволяет реально и всесторонне оценить проблему, подготовить предложения по корректировке, при необходимости, законодательства, наработать бесценный опыт правоприменительной практики, наладить тесные рабочие связи, эффективно совершенствовать республиканское законодательство и вносить конкретные предложения по корректировке федерального законодательства с целью решения проблем и защиты интересов Республики Марий Эл в федеральных законах.

Уважаемые депутаты!

2014 год – Год Культуры в России.

Культура развивает интеллектуальный уровень нации.

Развивает исторически сложившиеся системы духовных ценностей, осознанных обществом.

Культура – Интеллект – Сила Воли и Дух народа: делают Россию – Великой.

В веке XXI-ом как никогда ранее в истории возросла роль духовных основ и сила их влияния на духовное формирование материального мира.

Мир изменился – Мир ушел вперед.

И это влияние обрело планетарный характер.

Это и есть реальный путь через культуру – посредством культуры к адекватному восприятию и освоению Мира.

Уважаемые депутаты!

В 2014 году исполнилось десять лет со дня присуждения Минакову Ю.А. – Председателю Государственного Собрания Республики Марий Эл третьего созыва Главной Всероссийской Премии "Российский Национальный Олимп" и присвоения Почетного единоличного титула "Председатель Законодательного Собрания года – 2003".

Вручение премии проходило в Москве, в Кремле.

### "ВЫСТУПЛЕНИЕ

Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл третьего созыва на IX церемонии Вручения Главной Всероссийской Премии "Российский Национальный Олимп"

10 марта 2004 г.

Москва. Кремль

Сегодня, 10 марта 2004 года на самый высокий Российский Национальный Олимп поднялась Республика Марий Эл.

Мне приятно выразить слова искренней признательности и благодарности учредителям и членам Оргкомитета Главной Всероссийской Премии "Российский Национальный Олимп" за столь высокую оценку не только моего труда, но и труда депутатского корпуса и всех жителей Республики Марий Эл.

Всего трудолюбивого многонационального народа марийского края, живущего на нашей прекрасной древней марийской земле.

Испытываю чувство особой гордости за мою Республику Марий Эл, которую имею честь представлять на этой церемонии в Москве, в Кремле.

Горд за мой марийский край – цветок России: край лесов, озер и родников.

За прекрасных трудолюбивых людей, проживающих и работающих на этой древней прекрасной земле Марий Эл, во имя процветания нашей великой Родины.

Сегодня Республика Марий Эл занимает достойное место среди республик, краев и областей Российской Федерации благодаря реализации идеологии созидания и конструктивному взаимодействию Президента Республики Марий Эл, Государственного Собрания, Федерального округа, федеральных структур по Республике Марий Эл и органов местного самоуправления.

Так как мы вместе ответственны за нашу Россию.

Мы работаем во имя процветания Республики Марий Эл и Российской Федерации.

Во благо народов нашей великой страны, для обеспечения достойной жизни каждого жителя Марий Эл и России.

Эффективное законодательство, над чем мы работаем для создания эффективного государства - это наш вклад в единение и укрепление Российской Федерации".

Уважаемые депутаты!

Государственное Собрание Республики Марий Эл открыто для жителей Республики.

Постоянны встречи с избирателями и решение вопросов жителей нашей Республики.

Ведется прямая трансляция сессий Государственного Собрания Республики Марий Эл в режиме реального времени – в режиме on-line.

Освещение деятельности депутатов на сайте Государственного Собрания в сети "Интернет", в средствах массовой информации делают работу Государственного Собрания все более открытой.

Уважаемые депутаты!

В третьем-четвертом-пятом созывах за четырнадцать лет проведено 116 сессий Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Всего с 6 января 1994 года проведено 169 сессий.

50-я заключительная сессия Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва - 169 сессия с начала работы Государственного Собрания.

50 заключительная сессия Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва - 297 сессия с начала деятельности высшего законодательного органа государственной власти Марийской АССР – Республики Марий Эл с 26 июля 1938 года.

Председатель Верховного Совета Марийской АССР XII созыва – Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл третьего-четвертого-пятого созывов Минаков Ю.А. провел 127 сессий Высшего законодательного органа государственной власти Марийской АССР Республики Марий Эл – 43 % от общего числа сессий.

170 сессий Верховного Совета и Государственного Собрания провели тринадцать Председателей.

Председатель Государственного Собрания третьего-четвертого-пятого созывов Минаков Ю.А. провел 116 сессий Государственного Собрания или 68,5 %.

53 сессии Государственного Собрания провели два Председателя Государственного Собрания первого и второго созывов.

Основные результаты работы пятого созыва изложены в представленных депутатам "Итогах деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва: 2009 - 2014 годы".

В "Итогах" представлен детальный анализ работы: достаточно полное свидетельство выполненного нами значительного объема работ за прошедших пять лет.

Уважаемые депутаты!

Заканчивается 2014 год – неполный календарный год, завершающий работу пятого созыва Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Всем Вам слова благодарности и глубокой признательности за активную плодотворную работу в пятом созыве во благо многонационального народа нашей Республики, за вклад в развитие государственности Республики Марий Эл.



Уважаемые депутаты!

Государственное Собрание пятого созыва приняло все необходимые нормативные акты для завершения деятельности пятого созыва и обеспечения начала работы Государственного Собрания шестого созыва.

Государственное Собрание пятого созыва обеспечило плавный на конституционной основе эволюционный переход к шестому созыву.

Депутатов шестого созыва Государственного Собрания ждут новые вызовы времени по улучшению качества жизни жителей Республики Марий Эл.

Не сомневаюсь – уверен, что депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва продолжат лучшие традиции деятельности законодательной власти Марий Эл.

Шестой созыв Государственного Собрания Республики Марий Эл станет не менее плодотворным для законодательного обеспечения социально-экономического развития и процветания Республики Марий Эл.

Я в этом убежден.

Председатель  
Государственного Собрания  
Республики Марий Эл



Ю.А.Минаков

---

Доклад подготовил и представил Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва Минаков Юрий Александрович на заключившей пятый созыв I сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва 4 сентября 2014 года.